■学校新闻速递

禁毒知识改成童谣 让学生熟记于心

毒品毒品祸害大,危害社会毁自家,染上毒瘾难治愈,千万千万远离它。这几天课余和放学时间,这首禁毒儿歌一直在莲都区囿山小学学生中传唱着。原来,该校开展了一场以健康人生、绿色无毒为主题的种类。课上,各中队辅导员讲述了毒品的种类及吸毒带来的恶果。辅导员周兴根据网上内容,把禁毒教育注意事项改编成儿歌,让学生熟记于心。同时,学校还采用学生再展,见的讲故事、顺口溜等形式对学生开展禁毒教育,使识毒、防毒、拒毒意识更加深入人心,树立远离毒品的决心。

记者 吕恺 通讯员 叶倩 潘宏斌

老师开出 药方 专治不良情绪

日前,莲都区城北小学举行了 心理健康 为主题的活动,学生发展处的汤海勇老师在国旗下为孩子们进行了专题演讲。

首先 汤老师向同学们介绍了什么是心理健康、学生的心理健康标准是什么?随后,就情绪反应异常、考试焦虑等不良心理行为表现 汤老师——开出了应对 药方。

记者 吕恺 通讯员 谢文军 叶吉颖

浓浓爱意 温暖遂昌学子

谢谢叔叔阿姨们,以后我们一定会更加努力学习,回报社会 6月17日上午,一场捐资助学仪式在遂昌县民族中学举行。义乌市遂昌商会携义乌企业家来到这里,结对33名贫困学子,为每位学子每年资助4000元助学金,直至初中毕业。

捐赠现场,企业家们与贫困学子亲切交流,深入了解他们的学习、生活情况,当听到学生们虽然家庭贫困,仍品学兼优时,企业家们备受感动,并勉励他们要更努力学习。 记者 吕恺 通讯员 叶艳景

专家来引领 让美术教育扬长补短

为了弥补线上教学的不足,实现线上与线下教学的有效衔接,近日,庆元县教研室美术教研员蔡芬应邀到城东小学进行调研指导。

蔡芬听取了各位美术老师对线上教学工作的小结和关于线上线下教学的有效衔接步骤与方法的介绍后,提出了自己的短补建议。她要求美术教师要在课堂上发挥艺术教育对学生内心抚慰的功能;要结合学校实际,制定美术学科线上线下教学衔接方案,以弥补线上教学理论指导有余,实践操作不足的缺陷。

通讯员 周乐卿

红灯停绿灯行 交通安全伴我行

交叉路口红绿灯,指挥交通显神通;绿灯亮了放心走,红灯亮了别抢行,黄灯亮了要注意,人人遵守红绿灯。 近日,丽水市莲都区培红幼儿园为结合交通安全教育开展了系列活动,通过交警 云示范、孩子自己 念儿歌、剪贴报 等多种形式帮助幼儿了解安全知识,潜移默化提高幼儿的交通安全能力。

记者 吕恺 通讯员 吴旭勇 张卉

从丽水缙云 跨越 到新疆新和

两千多名学生只为上一堂 时差 课

□ 记者 吕恺 通讯员 陈雪丽 杜益杰

本报讯 看了胡老师的直播课,我感觉特别新奇。为啥浙江晚上八点是黑夜,新彊还是白天?带着问题收看直播,通过科学实验,让我加深了对时差和地球运动的认识。缙云县实验小学507班的詹凌涵同学激动地说。近日,丽水援疆教师团队为解决小学五年级科学时差一课的教学难点,巧妙利用新疆、浙江经度相差大的地理特征,在万里之外的新和县丽水小学为浙江丽水的孩子们上了一堂特别的云课堂直播课。

此次活动由来自缙云县实验小学的援疆教师胡瑞基、新和县丽水小学教师张亚鹏担任现场主播。 援疆教师施锦枫、徐智霜、周红和李龙健分别用自己的手机紧随主播进行跟拍,并把直播视频即时分享 到莲都、缙云、青田、庆元以及丽水小学共2000多名师生的移动终端设备。 在新疆的教学现场,两位主播老师利用太阳高度测量仪 演示如何测量太阳和地面的夹角,声情并茂地讲解新疆与浙江的地理、气候等特征区别。在科学实验室 他们通过地球仪演示等直观形象的方法,让同学们更清楚地了解地球自转的方向,浙江、北京、乌鲁木齐分别在哪个时区,为什么我国要统一使用北京时间等知识。

胡老师的授课方式给了我很大的启发,优秀而有趣的科学课堂是和生活实际紧密相连的。今后,我要用孩子最感兴趣的方式传授知识,让孩子们喜欢上科学课。新和县丽水小学新教师张亚鹏如是说。

据悉,从今年4月份起,丽水援疆教师团队就开展了 丽水各县市风土人情 云课堂系列活动。接下来,援疆教师团队将与新疆当地教师一起,挖掘新疆浙江差异性文化资源,面向广大师生开展更多的云课堂交流、同步课堂等活动,更好地促进两地的交流、交往与交融

四野皆插秧 天宁学子学技忙

时雨及芒种,四野皆插秧。意思是芒种节气适合种植有芒的谷类作物。近日,莲都区天宁小学校园农耕园顺应二十四节气,也开始忙着插秧!连日来,学校的副校长兼科学老师叶建新邀请了插秧高手来到学校的农耕园,手把手地教学校402班的孩子在农耕园里学插种

很多学生从没有见过秧苗,一边好奇地观察,一边跃跃欲试,最后终于卷起裤脚加入了插

秧的行列。从观望到实践,越来越多的孩子去实践,感受 锄禾日当午,汗滴禾下土 的辛劳。

据了解,从今年3月开始,该校打造农耕园和已有的百桑园、梅园、竹园,形成天宁小学的生态园,在基地建设过程中和中国传统文化二十四节气相结合,为学生提供实践学习的平台。让学生熟知瓜果蔬菜和水生植物的生长习性和过程,体验植物的新生命,感受中国传统文化的博大精深。

记者 叶美 通讯员 马媛媛 叶吉颖

千人齐诵 抗疫赞歌

□ 记者 吕恺 通讯员 王佩瑶

本报讯 为了真挚地表达对祖国磅礴伟力的赞美和英雄无私奉献精神的崇敬 ,6月 ,庆元县实验小学开展了 同心抗疫 ,守望明天 千人齐诵 抗疫赞歌 大型诵读活动。全校 1500 余名师生在鲜艳的国旗下 ,用快闪的方式 ,致敬各条战线奋战在抗疫一线的平凡英雄。诗歌由姚传标和苏应妫老师共同创作 ,配音由音乐组余君等教师共同剪辑 ,由谢亮宏导

快闪传情守望明天

演亲自执导。

活动现场,少先队员们穿戴整齐,精神抖擞。有些在操场上排成整齐的方阵,站在巨幅五星红旗前;有些排列楼层之间,深情地挥动着五星红旗,齐声诵读赞歌。声情并茂的朗诵声响彻整个校园上空。

十年经典路 悠悠诵读情。该校特别策划的千人 齐诵 抗疫赞歌 将经典诵读与抗疫故事融合演绎 不 仅讴歌了中华民族的大爱无疆 ,也展现了学生尚雅笃 行的精神风貌。

4年里为孩子们按下了2000次快门 遂昌有支公益团队专为山里娃圆梦

□ 记者 吕恺 通讯员 叶艳景 柴元娇

本报讯 换上小博士服 露出牙齿、摆一个最酷的动作 近日 遂昌一支公益团队为遂昌西畈乡中心小学毕业班的孩子们带来了毕业留念和定制蛋糕 还开展了义剪活动。

黄沙腰小学、柘岱口小学、西畈小学 为了给农村孩子更多关爱,守护留守儿童成长,2017年至今,这个团队每年都会到偏远山乡,4年来为2000来个毕业的学生提供公益摄影服务,送上精美毕业照。

活动发起人李天恩介绍:每次过去,我们都会带上摄影师、化妆师等十人左右的团队,为师生提供

全程化妆、跟拍服务。

哥哥,我想剪个电视剧里那种帅帅的发型。五年级的廖伟主动提出要求,没问题!AM造型团队成员马上应和。几分钟后,一个帅帅的小伙就出现在眼前。你看看!看着镜子里的自己,廖伟开心地说:我现在是班里最帅的学生了。据了解,当天,造型团队为全体师生进行了义剪活动。

校长谢斌感激地说:这支由10位年轻人组成的公益团队不仅为学校的师生带来了精美的毕业照、美味的蛋糕、清新的发型,也将他们的这份爱心留在了学生的心中。

社会主义核心

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

一版编辑